
 

 

（１）　目的
　授業評価アンケートは、次の①～③を基本原則とし、本学の教育の質・教育効果を向上させることを

目的として実施した。

①　カリキュラムの改善につなげる

②　授業の改善につなげる

③　透明性を高める

（２）　実施期間
　 　平成26年７月11日（金）～８月７日（木）　（※集中講義は別途実施）

（３）　実施科目
　アンケート実施率は93.7％（昨年度同期93.5％）で、回答率は78.6％（昨年度同期79.5％）で

あった。

＊アンケート実施率は、実施対象科目に対する実施率を表す。

＊開講科目から実習等の科目を除き、実施対象科目としている。

＊全学共通教育の開講科目のうち、国際コミュ二ヶーション学科の英語Ⅰ～Ⅳのa.bはそれぞれ２人の教員

　　で担当しているため、計１６科目で計算している。

（４）　設問内容

設問１　　授業開講時に、担当教員から授業の進め方や目標、成績評価の方法と基準について説明が

ありましたか。

①まったく説明されなかった　②あまり説明されなかった　③ほぼ説明された

④しっかりと説明された

設問２　　授業の流れは、理解が進むようよく整理されていましたか。

①まったく整理されていなかった　②あまり整理されていなかった　③ほぼ整理されていた

④よく整理されていた

設問３　　授業の進み具合は適切な速さでしたか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

設問４　　教員は学生とコミュニケーションをとるように努めましたか。

①まったくとっていなかった　②あまりとっていなかった　③ほぼとっていた

④とても積極的にとっていた
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設問５　　教員の声や話し方は明瞭で聞き取りやすかったですか。

①まったく聞き取れなかった　②あまり聞き取れなかった　③ほぼ聞き取りやすかった

④とても聞き取りやすかった

設問６　　視覚情報（板書の記載、プロジェクターの表示など）は見やすく、質・量ともに適切でしたか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

⑤あてはまらない

設問７　　テキストや講義資料などは、授業内容を理解するのに役立ちましたか。

①まったく役立たなかった　②あまり役立たなかった　③ある程度役立った　④とても役立った

⑤あてはまらない

設問８　　教員は授業期間内に、テストやレポート、質問などで学生の理解度を適宜確認していましたか。

①まったく確認していなかった　②あまり確認していなかった　③ほぼ確認していた

④よく確認していた

設問９　　教員は、授業中の迷惑行為（私語や携帯電話等）に対して、適切な対応を行いましたか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

⑤あてはまらない

設問10　　総合的にみて教え方は適切でしたか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

設問11　　この授業にどれだけ出席しましたか。

　①４回以上欠席　②３回欠席　③２回欠席　④１回欠席　⑤すべて出席

設問12　　この授業のための学習に毎週どれだけの時間を使っていますか。

①ほぼ０分　②30分未満　③30分～１時間　④１時間以上

設問13　　あなたは、この授業の到達目標を達成できたと思いますか。

①まったく達成できなかった　②あまり達成できなかった　③ほぼ達成できた　④よく達成できた

⑤到達目標が示されていない・自覚していない

設問14　　この授業は全体として満足できるものでしたか。

①まったく満足できなかった　②あまり満足できなかった　③ほぼ満足できた

④とても満足できた

設問15　　この授業を受けて、その分野を今後も継続して勉強してみたいと思いましたか。

①まったく思わなかった　②あまり思わなかった　③ある程度思った　④強く思った

【設問16～19は実習・演習科目用】

設問16　　実習・演習に使用する用具や備品などの準備は適切でしたか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

⑤あてはまらない

設問17　　実習・演習の教員やＴＡの補助や対応は適切でしたか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

⑤あてはまらない
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設問18　　学生の実習・演習の進め方（進行状況）や理解度について、教員やＴＡは適切に確認をしまし

　たか。

①まったく適切でなかった　②あまり適切でなかった　③ほぼ適切だった　④とても適切だった

⑤あてはまらない

設問19　　あなたは、この実習・演習に必要な準備を行いましたか。

①まったくしなかった　②あまり行わなかった　③ほぼ行った　④十分行った　⑤あてはまらない

※このほかに自由記述あり
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※　参考　（科目別受講登録者数の状況） 　

・　平均履修登録者数　49.7人 ・　平均履修登録者数　54.7人

（Ｈ24：48.7人）（Ｈ25：49.1人）／科目 （Ｈ24：55.2人）（Ｈ25：55.9人）／科目

・　平均履修登録者数　34.8人 ・　平均履修登録者数　56.9人

（Ｈ24：43.3人）（Ｈ25：40.1人）／科目 （Ｈ24：57.2人）（Ｈ25：59.7人）／科目

・　平均履修登録者数　29.1人／科目 ・　平均履修登録者数　128.1人

（Ｈ24：26.5人）（Ｈ25：29.0人）／科目 （Ｈ24：108.1人）（Ｈ25：105.6人）／科目

　１科目あたりの履修登録者数の平均は、環境科学部・全学共通教育推進機構・人間学では増加し、その

他では減少している。人間文化学部では、30人以下の授業が約44％ある。

　なお、履修登録者数が10人以下の科目は、全学で73科目（H24:45科目,H25:71科目)と年々増加して

いる。特に、人間文化学部（25科目→29科目）と全学共通教育（30科目→35科目）で増加している。
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設問１　　授業開講時に、担当教員から授業の進め方や目標、成績評価の方法と基準について説明がありま

　したか。

設問２　　授業の流れは、理解が進むようよく整理されていましたか。

設問３　　授業の進み具合は適切な速さでしたか。

設問４　　教員は学生とコミュニケーションをとるように努めましたか。

　学部ごとに結果の偏りが見られる。
　人間看護学部と全学共通教育推進機構
の科目では、「とても積極的にとっていた」
「ほぼとっていた」との回答が９割程度あ
る。一方、その他の科目では８割を切って
おり、特に人間学では７割程度とやや低
い値となっている。

　全学平均では、85％超が「とても適切だっ
た」「ほぼ適切だった」と回答している。なかで
も、全学共通教育推進機構の科目では「とて
も適切だった」という回答が他の学部と比較し
て高くなっている。

　全学の85％以上の科目で「よく整理され
ていた」「ほぼ整理されていた」と回答して
いる。特に、人間看護学部と全学共通教
育推進機構の科目では否定的な回答が１
割に満たない。

　全学平均では９割以上の科目で「しっか
りと説明された」「ほぼ説明された」と回答
している。
　どの学部でも否定的な回答は１割未満
で少なかった。

（２）　項目別結果　－ 学部等別 －
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設問５　　教員の声や話し方は明瞭で聞き取りやすかったですか。

設問６　　視覚情報（板書の記載、プロジェクターの表示など）は見やすく、質・量ともに適切でしたか。

設問７　　テキストや講義資料などは、授業内容を理解するのに役立ちましたか。

設問８　　教員は授業期間内に、テストやレポート、質問などで学生の理解度を適宜確認していましたか。

　全学を平均すると８割程度の科目で「と
ても適切だった」「ほぼ適切だった」と回答
している。
　ただし、環境科学部・工学部・人間文化
学部の科目については「あまり適切でな
かった」「まったく適切でなかった」の他の
学部と比較してやや高くなっている。

　９割程度の科目で「とても役立った」「あ
る程度役立った」と回答している。
　一方、人間学では、他の科目と比較する
と「あまり役立たなかった」「まったく役立た
なかった」の割合が高くなっている。

　教員の声や話し方について、学部間に
大きな差はなく、９割程度の科目で「とても
聞き取りやすかった」「ほぼ聞き取りやす
かった」と回答している。
　特に全学共通教育推進機構の科目で
は、過半数が「とても聞き取りやすかった」
と回答しており、満足度が高いことがうか
がえる。

　全学を平均すると約85％が「よく確認し
ていた」「ほぼ確認していた」と回答してい
る。
　学部ごとにややばらつきがあり、全学共
通教育推進機構では肯定的な回答が９割
を超えるのに対して、人間文化学部と人
間学では「あまり確認していなかった」
「まったく確認していなかった」の回答がや
や高くなっている。
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1.0%

1.4%

0.7%

1.1%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全学

人間学

全共

看護

人文

工学

環境

とても聞き取りやすかった ほぼ聞き取りやすかった
あまり聞き取れなかった まったく聞き取れなかった

6



 

設問９　　教員は、授業中の迷惑行為（私語や携帯電話等）に対して、適切な対応を行いましたか。

　今年度から選択肢を見直し、「あてはまらな
い」を選択できるようにしたところ、全学で約５
割が「あてはまらない」と回答している。
　また、人間看護学部と人間学では「とても適
切だった」「ほぼ適切だった」という回答がたと
比較して高く、授業中の迷惑行為に対して適
切に対応されていると思われる。
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設問10　 総合的にみて教え方は適切でしたか。

※ 設問10「教員の教え方は適切か」についての区分別分布 ※ 縦軸：ポイント　横軸：科目数

①環境科学部　（平均3.3） ②工学部　（平均3.2） ③人間文化学部　（平均3.3）

④人間看護学部　（平均3.3） ⑤人間学　（平均3.3） ⑥語学　（平均3.4)

⑧健康・体力科学　（平均3.6） ⑨情報　（平均3.2）

　教員の教え方について、８割を超える学生
に満足が得られていたと思われる。
また、人間学では「あまり適切でなかった」
「まったく適切でなかった」の割合が昨年度に
続き、やや高くなっている。
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設問11　 この授業にどれだけ出席しましたか。

設問12　 この授業のための学習に毎週どれだけの時間を使っていますか。

設問13　 あなたは、この授業の到達目標を達成できたと思いますか。

設問14　 この授業は全体として満足できるものでしたか。

　全学平均では「すべて出席」の科目が６割を
超えており、例年同様人間看護学部の出席
率が高い。
　分布については、全体としてあまり変化はな
い。
　昨年度、人間文化学部で３回以上欠席は１
割を超えていたが、今年度は改善されてい
る。

　全学平均で「ほぼ０分」の割合が４割を超え
ている。
　一方、「１時間以上」「30分～１時間」の各学
部の割合は以下の通り。
環境　H25前　30.6％　→　H26前　35.8％
工学　H25前　27.9％　→　H26前　46.9％
人文　H25前　17.8％　→　H26前　24.6％
看護　H25前　31.7％　→　H26前　41.9％
全共　H25前　22.9％　→　H26前　33.0％
人間学H25前 19.5％　→　H26前　22.1％
全学　H25前　24.5％　→　H26前　34.0％

　全学平均で７割超の科目で達成できた
と回答している。
　特に人間看護学部と全学共通教育推進
機構においては８割を超えており、学生の
達成感が高いことがうかがえる。

　全学平均で、８割超が「とても満足でき
た」「ほぼ満足できた」と回答している。
一方で、環境科学部・工学部・人間学で
は他と比較して、「あまり満足できなかっ
た」「まったく満足できなかった」の割合が
やや高くなっている。
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設問15　 この授業を受けて、その分野を今後も継続して勉強してみたいと思いましたか。

【設問16～設問19は実習・演習科目受講者のみ回答】

設問16　 実習・演習に使用する用具や備品などの準備は適切でしたか。

設問17　 実習・演習の教員やＴＡの補助や対応は適切でしたか。

設問18　 学生の実習・演習の進め方（進行状況）や理解度について、教員やＴＡは適切に確認をしましたか。

　全学平均でみると、７割超が「強く思っ
た」「ある程度思った」と回答している。
　特に、人間看護学部と全学共通教育推
進機構においては、他の学部と比較して
割合が高くなっている。

　実習・演習で使用する用具や備品の準
備について「とても適切だった」「やや適切
だった」とする回答は全学平均で９割近い
回答となっている。否定的な回答につい
ては学部間であまり偏りはなく、１割未満と
なっている。

　教員やTAの補助について、人間学を除
いて８割から９割が「とても適切だった」「ほ
ぼ適切だった」と回答している。

　学生の実習・演習の進行状況や理解度
について、教員やTAの確認について、人
間学を除いて、８割から９割が「とても適切
だった」「ほぼ適切だった」と回答してい
る。
　環境科学部と人間学においては、「あま
り適切でなかった」「まったく適切でなかっ
た」が他の学部と比較して、ポイントがや
や高くなっている。
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設問19　 あなたは、この実習・演習に必要な準備を行いましたか。

　学生が実習・演習に向けて準備を行っ
たかという問いに対して、回答は学部ごと
に偏りが見られる。
　人間文化学部・人間看護学部では９割
程度が「十分行った」「ほぼ行った」と回答
しているが、その他の学部では、「あまり行
わなかった」「まったくしなかった」という回
答が１割以上あった。29.4%
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※　その他（回答数：668）は大学院生

 　　または学部・学年が不明

　全　学　

　環境科学部　 　工　学　部　

　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

192

758

2,330

工

（４）　学生属性（学年別）の集計

2,204

合計

人文

1,565 2,362

5,540 6,557

1,799

　学部間でも大きな偏りはなく、９割程度が「しっかりと説明された」「ほぼ説明された」と回答し
ている。
　しかし、少ないながらも「あまり説明されなかった」「まったく説明されなかった」との回答もある
ことから、各学部においては、講義概要等の内容を点検し、改善していくことが求められる。
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836
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１回生 2,695 8,065
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888
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1,345

790

20,028
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1,226

計

6,614

Ｑ１　授業の進め方、目標、成績評価基準についての説明
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　全　学　

　全　学　

　人間文化学部　

　工　学　部　

　人間看護学部　

　環境科学部を除く３学部では、否定的な回答は学年が進行するについてれ減少している
が、環境科学部では学年が進行するにつれてやや増加する傾向みられた。

　環境科学部　

Ｑ２　授業の流れは理解が進むよう整理されていたか

Ｑ３　授業の進み具合は適切な速さか

37.9%

29.6%

32.5%

34.6%

45.7%

59.1%
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あまり適切でなかった まったく適切でなかった
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　授業の進行速度について、全学平均で９割程度が「とても適切だった」「ほぼ適切だった」と
回答している。また、学年進行にあわせて、否定的な回答は減少する傾向にある。

Ｑ４　学生とのコミュニケーション

　工　学　部　

　工　学　部　

　環境科学部　

　環境科学部　

36.7%

27.2%

29.8%

33.9%

51.1%

61.3%

54.9%

52.6%

8.6%

10.4%

13.3%
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40.6%

54.7%

51.6%

44.3%

13.8%

19.7%

23.0%
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　学部間でやや偏りがあり、人間看護学部では否定的な回答が少なく、平均で９割程度が「と
ても積極的にとっていた」「ほぼとっていた」と回答しているが、１、２回生では否定的な回答が
やや多くなっている。一方で、人間看護学部を除く３学部では、１、２回生では３割程度が否定
的な回答をしているが、学年が進行するにつれて、「とても積極的にとっていた」「ほぼとってい
た」と回答する割合が高くなっている。

　工　学　部　

　教員の声の大きさや話し方について、全学で見ると、９割程度が「とても聞き取りやすかった」
「ほぼ聞き取りやすかった」と回答している。学年が進行していくにつれて、否定的な回答は少
なくなっていく傾向がある。

　環境科学部　

Ｑ５　声・話し方
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　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　学部間での大きな偏りはなく、８割程度が「とても適切だった」「ほぼ適切だった」と回答してい
る。特に、人間看護学部での満足度は他の学部と比較すると高くなっている。

　工　学　部　　環境科学部　

Ｑ６　視覚情報（板書・プロジェクター等）

Ｑ７　テキスト・講義資料
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　工　学　部　

　工　学　部　

　環境科学部　

　環境科学部　

　テキストや講義資料など授業で使用する教材について、全学を平均して「とても役立った」
「ある程度役立った」９割程度の回答を占めている。一方で、否定的な回答も１割程度あること
から、見直し等さらなる授業改善が望まる。

Ｑ８　教員が学生の理解度を確認していたか
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人間文化学部 人間看護学部

　全　学　

　全学平均とほぼ同じような回答分布で

あるが、４回生の「強く思う」という回答率

全学平均よりもかなり大きくなっている。

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　環境科学部　 　工　学　部　

　教員が学生の理解度を適宜確認していたかという問いに対しては、全学で平均して「よく確
認していた」「ほぼ確認していた」という回答が８割を超えている。しかし、１、２回生では３、４回
生と比較して、否定的な回答の割合が高くなっている。
　この設問については、設問４の「教員は学生とコミュニケーションをとるように努めましたか」と
似た結果となっている。

Ｑ９　教員は授業中の迷惑行為への対応は適切であったか

　今回のアンケートから、「あてはならない」を選択できるように選択肢を変更した。
　全学で迷惑行為に対して、適切な対応がとられているという回答が多くある一方で、適切な
処置がとられていないと感じている学生が１割弱存在している。
　特に、１回生で適切な処置がとられていないと感じる割合が高かった。迷惑行為を行う学生
が増えたことも考えられるが、当然のことながら入学後の早い段階で厳しく対応することが求め
られる。
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３回生

２回生
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39.6%

27.2%

34.9%

35.4%

49.2%

54.5%

47.0%
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26.4%

39.4%

44.5%

45.7%

65.4%
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10.0%
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11.5%

11.8%

0.0%

0.8%

3.2%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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３回生
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よく確認していた ほぼ確認していた
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64.3%

18.7%

20.6%

41.9%

22.9%

32.7%

20.3%

27.8%

5.7%

3.1%
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7.2%

0.0%
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1.0%
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まったく適切でなかった あてはまらない
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13.8%

17.1%

22.5%

26.0%

23.4%

20.5%

29.9%

5.3%
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3.7%

9.2%

2.2%

0.6%

0.6%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４回生

３回生

２回生

１回生

とても適切だった ほぼ適切だった あまり適切でなかった
まったく適切でなかった あてはまらない
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　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　教員の教え方について、９割程度が「とても適切だった」「ほぼ適切だった」と回答している。
　一方で、「あまり適切でなかった」「まったく適切でなかった」という回答も１割程度あることか
ら、さらなる授業改善が望まれる。

　工　学　部　

Ｑ10　総合的に見て教え方は適切であったか

　環境科学部　

46.8%

32.1%

32.5%

35.1%

43.2%

58.0%

54.5%

54.2%

6.5%

8.2%

11.2%
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3.6%
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2.7%
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あまり適切でなかった まったく適切でなかった
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34.0%

51.3%

58.7%

51.4%

58.2%

4.6%
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56.7%
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59.2%
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31.1%
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49.5%
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52.1%

5.7%
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1.3%

1.5%

1.6%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４回生

３回生

２回生

１回生

とても適切だった ほぼ適切だった
あまり適切でなかった まったく適切でなかった
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　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

Ｑ１2　この授業のための毎週の学習時間

　環境科学部　 　工　学　部　

Ｑ１1　授業への出席回数

　前期においては、人間看護学部を除く３学部では学年が進行していくにつれて出席率が下
がる傾向にある。人間看護学部では４回生まで高い出席率を維持しているが、今年度は「１回
欠席」の割合が前年度と比較して高くなっている。

33.1%

49.7%

61.5%

82.1%

24.5%

29.5%

21.0%

12.8%

15.8%

14.3%

10.1%
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２回生

１回生

すべて出席 1回欠席 2回欠席 3回欠席 4回以上欠席
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49.6%

78.9%

22.3%

29.6%
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0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４回生

３回生

２回生

１回生

すべて出席 1回欠席 2回欠席 3回欠席 4回以上欠席
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0.0%
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15.9%

10.3%

10.2%

4.2%

15.5%

4.4%

3.7%

1.4%

8.2%

1.3%

1.0%
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　環境科学部　 　工　学　部　

　全学平均では、「１時間以上」の割合はあまり変わっていない。「30分～１時間」については、
前年度前期と比較して、３～８ポイント上昇している。本年度から選択肢を一部変更したため完
全な比較はできないが「30分未満」「ほぼ０分」の回答が減少しており、学習時間が伸びている
ことがうかがえる。

Ｑ１3　この授業の到達目標の達成度

　環境科学部　 　工　学　部　

34.5%

17.6%

15.2%

20.3%

13.7%

17.3%

14.3%

22.2%

18.7%
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24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４回生

３回生
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24.6%

21.8%

2.1%
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よく達成できた
ほぼ達成できた
あまり達成できなかった
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1.5%
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２回生
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よく達成できた ほぼ達成できた
あまり達成できなかった まったく達成できなかった
到達目標が示されていない・自覚していない
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　授業の到達目標の達成度について、全学を平均して８割弱が「よく達成できた」「ほぼ達成で
きた」と回答している。また、環境科学部を除く３学部に関しては、学年が進行するにつれて、
達成度が高くなっている。

Ｑ１4　全体的な満足度

　環境科学部　 　工　学　部　

　授業の満足度は、設問10「総合的にみて教え方は適切でしたか」の結果と概ね比例してい
る。
ただ、教員の教え方に比べて、授業の満足度が「とても満足できた」「ほぼ満足できた」の割合
が低くなっている。教員の教え方には満足しても全体的には、満足できないことがあると思わ
れる。
　大学としては、原因を分析して、授業改善以外に学生の満足度を高める努力が必要である。
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　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

【Ｑ16～Ｑ19は実習・演習科目受講者のみ回答】

　全　学　

Ｑ１5　その分野を今後も継続して勉強してみたいと思ったか

　環境科学部　 　工　学　部　

　授業で学んだ内容をより深く学びたくなったかについて、例年４回生のポイントが高い傾向が
あり、本年度は、人間看護学部を除いて大きな変化は見られなかった。
　人間看護学部では、４回生の「強く思った」「ある程度思った」と回答した割合が他の３学部と
比較して、10ポイント程度低くなっている。

Ｑ１6　実習・演習に使用する用具や備品などの準備
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　環境科学部　 　工　学　部　

　実習で使用する用具や備品の準備について、人間看護学部では１、２回生で「とても適切
だった」という回答が７割程度あり、「ほぼ適切だった」も加えると９割を超えている。
　環境科学部の２回生と工学部の４回生では、「あまり適切でなかった」「まったく適切でなかっ
た」の割合が他と比較して高くなっている。

Ｑ１7　実習・演習の教員やＴＡの補助や対応

　環境科学部　 　工　学　部　
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　人間文化学部　 　人間看護学部　

　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

　教員やTAの補助や対応について、人間看護学部の４回生を除くと、「とても適切だった」「ほ
ぼ適切だった」と回答している割合が高くなっている。

Ｑ１8　実習・演習の進行状況や理解度の確認

　環境科学部　 　工　学　部　

　進行状況や理解度の確認については、環境科学部の１、２回生、人間看護学部の４回生を
除くと、「とても適切だった」「ほぼ適切だった」と回答している割合が高くなっている。
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　全　学　

　人間文化学部　 　人間看護学部　

Ｑ１9　あなたは、この実習・演習に必要な準備を行いましたか。

　環境科学部　 　工　学　部　

　学生が実習・演習のために行った準備について、人間文化学部を除く３学部では、「あまり行
わなかった」「まったくしなかった」と回答した割合が、やや高くなっている。
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